
  

    
 

 

 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  

– výsledky v Hruškách 
 

28. a 29. května proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V naší obci 
skončily s následujícím výsledkem. 
Voleb se zúčastnilo 376 voličů z 616 zapsaných ve volebním seznamu, což je 61%. 
Všechny odevzdané hlasy byly platné. Bylo voleno 15 stran, které získaly tyto podíly 
platných hlasů: 

ČSSD   82 hlasů   Suverenita   16 hlasů 
KSČM   61 hlasů   Zemanovci   15 hlasů 
KDU-ČSL  47 hlasů   Moravané     6 hlasů 
ODS   46 hlasů   Česká pirátská strana   6 hlasů 
Věci veřejné 46 hlasů   Strana zelených    4 hlasy 
TOP 09  41 hlasů   Ostatní 4 strany    6 hlasů 

 
 

Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky 
 

- Obec Hrušky podala opakovaně žádost o dotaci na zateplení budovy MŠ. Žádost 
podaná v loňském roce nebyla akceptována a bohužel ani na novou žádost obec dotaci 
nezískala. 
- ZO se zabývala přípravou na možné jarní tání a povodně (svolána povodňová 
komise, ustaveny povodňové hlídky, nakoupeny pytle na písek). Povodeň obec 
nakonec zasáhla, i když v pozdějším termínu (více v dalších příspěvcích). 
- ZO schválilo rozpočtový výhled obce pro období 2010 – 2014. 
- ZO se zabývalo možností zřízení check-pointu v obci (prozatím z technických 
důvodů zamítnuto, centrum funguje v sousedních Křenovicích). Současně ZO 
rozhodlo o zřízení elektronické spisové služby v obci. 
- ZO rozhodlo zřídit oddělenou pěší zónu před Obecní hospodou a provozovnou 
MILA, která umožní bezpečnější pohyb chodců v oblasti. Byly zakoupeny a 
instalovány betonové nádoby na zeleň, které budou doplněny lavicemi tak, aby vznikl 
souvislý ohraničený pás pro chodce. 
- ZO se zabývalo řešením vlhkosti - zatékání na WC obecní hospody (opakovaný 
problém).  Místo bylo prohlédnuto stavebním technikem a dle finančních možností 
bude zvolen a realizován vhodný způsob opravy. 

                                                                              Červen  2010    



  

- ZO schválilo i pro budoucí volební období 7 členné obecní zastupitelstvo. 
- ZO se zabývalo problematikou elektrických odběrů v obci (posílení odběrového 
místa v areálu „za humny“ využívaného pro kulturní akce, redukce odběrového místa 
na „klášteře“ – vyšší poplatky za nájem el.jističe). 
- ZO řeší projekt rekonstrukce topení v základní škole, která by měla být realizována 
během prázdnin. 
- ZO rozhodlo o odkupu nemovitosti č.p. 30 do obecního majetku (investice do 
nemovitosti a pozemku). 
- V obci byl proveden pracovnicemi JMK pravidelný finanční audit obce, který 
neidentifikoval závažné nedostatky, ale zjištění menší závažnosti. Na základě 
výsledku auditu schválilo ZO závěrečný účet obce za rok 2009 „s výhradou“. Je nutno 
důsledně vymáhat od dlužníků neuhrazené obecní poplatky. Z tohoto důvodu bude 
novelizována obecní vyhláška o místních poplatcích, do které bude začleněno 
ustanovení o řešení dluhů právní a exekuční cestou. 
 
 
Stavební úpravy „nově“ 
 

Stavební úřad dle současné platné legislativy (od 1.1.2010) řeší tzv. větší stavby 
(např. stavba rodinného domu) formou stavebního řízení a vydání stavebního 
povolení. Malé stavby se řeší formou ohlášení na stavebním úřadě (menší úpravy). 
Obec je vždy účastníkem stavebního řízení. Ke stavbám, při kterých dále dochází k 
využívání obecních pozemků, se obec také vyjadřuje – je nutný její souhlas 
(např. napojení domovních přípojek na veřejné sítě, vjezdy k nemovitostem apod.). 
Technické záležitosti a způsob provedení takové stavby řeší příslušný správce sítí 
nebo komunikací, který se ke stavbám rovněž vyjadřuje. Stavebník, který chce využít 
při stavbě obecní pozemek, musí požádat obec o vyjádření - povolení (v případech 
napojení vjezdů na komunikaci vyšší třídy je zahájeno správní řízení se správním 
poplatkem 500 Kč). Teprve na základě kladného vyjádření může stavebník požádat o 
ohlášení stavby na příslušném stavebním úřadě nebo požádat o stavební povolení 
(jedná se v podstatě o zřízení a povolení věcného břemene na obecním pozemku). 
Stavby na obecních pozemcích bez souhlasného vyjádření obce jsou považovány za 
„černé stavby“. Při žádosti o vyjádření obce musí stavebník doložit plánek zamýšlené 
stavby s vyznačením využívaných obecních pozemků. Po udělení souhlasu obce a 
po realizaci stavby stavebník doloží obci nákres skutečného využití obecních 
pozemků, skutečného položení sítí a přípojek apod. Tyto informace jsou pro obec 
důležité zejména s ohledem na plánované obecní stavby na obecních pozemcích či 
na jiné plánované využití těchto pozemků. 
 
 
65 let od osvobození obce 
Obec Hrušky si stejně jako celá ČR v letošním roce připomněla 65 leté výročí od 
konce 2. světové války a osvobození od fašismu. Hrušky byly osvobozeny 24.4.1945. 
Ačkoliv pohled na tuto kapitolu našich dějin zaznamenal určité změny, je na místě 
toto datum připomenout a nezapomínat na něj. Je na místě vzpomenout na ty, kteří 
zde položili své životy. Zastupitelstvo obce toto výročí připomnělo malou pietou a 
položením věnce u pomníku padlým vojákům v obci.  

 Svatava Horáčková 



  

Volby do zastupitelstev obcí 
 

Pan prezident vyhlásil termín voleb do zastupitelstev obcí na 15. a 16. října 2010. 
Aby volby mohly proběhnout, je třeba mít z koho volit, i když nebudou zvoleni všichni. 
Současné zastupitelstvo obce rozhodlo, že pro příští volební období nové ZO bude opět 
sedmičlenné. Obracím se na všechny občany, kterým leží věci veřejné na srdci, zvláště 
na ty, kterým se práce dosavadního zastupitelstva nelíbí a chtěli by to dělat lépe, dále 
také  na mladé, aby se volební soutěže zúčastnili a zapsali se na kandidátní listiny. Je 
možná i kandidátka jednotlivce. Všem, kteří by chtěli kandidovat do ZO Hrušky a neví, 
jak to provést, rád pomohu.  
Každému, kdo se  nechá zapsat na kandidátní listinu, patří můj - i všech dosavadních členů 
zastupitelstva - respekt a úcta. Není to lehké snést, když se člověk dozví, že nebyl zvolen. 
Těch bývá většina. Radost těch, kteří zvoleni byli a dosud nebyli členy zastupitelstva, po 
několika zasedáních vystřídá kocovina. Zjistí, že jde o práci, zodpovědnost a z dosud 
„obyčejného“ občana se stane pro většinu ten „na hoře“, který ničemu nerozumí. 
Kandidátní listiny stran, sdružení i jednotlivců je nutno odevzdat nejpozději 66. den před 
volbami do 16.00 hod na Městském úřadě ve Slavkově, to je nejpozději 10. srpna 2010. 
Pro naši obec je stanoven počet podpisů na petici pro nezávislého kandidáta 30 (třicet), 
počet podpisů na petici sdružení nezávislých kandidátů 52 (padesát dva). 
V Hruškách bude jeden volební okrsek. Volební místnost bude tradičně na radnici. Volby 
budou v pátek 15. října 2010 od 14.00 do 22.00 hodin, v sobotu 16. října 2010 budou od 
8.00 do 14.00 hodin.  
Volič je povinen prokázat ve volební místnosti při hlasování totožnost a státní občanství 
České republiky, nebo státní občanství státu, jehož příslušníci jsou oprávněni na území 
České republiky volit. 

                             Oldřich Dočekal, starosta  
 
 

Velké poděkování 
 
všem, všem, kteří se jakýmkoli způsobem zúčastnili práce při stavbě hráze 
z pytlů na zabránění výtoku vody přes břeh Rakovce při povodni 2. a 3. června 
2010. Ačkoli se nepodařilo úplně zabránit vylití vody a záplavě, zcela jistě se 
podařilo zabránit vzedmutí vody Za humny nejméně o dalšího půl metru, a tím 
způsobení daleko větších škod na majetku občanů. 
 Dle Povodí Moravy, správce a majitele toků, šlo jen o tak zvanou desetiletou 
vodu, a to jen v Litavě. Vzedmutí Rakovce bylo dáno soutokem těchto říček. 
Rakovec v Rusínově, Holubicích i Křenovicích  nikde „nevykazoval“ velký stav. 
Naproti tomu Litava již v Bohdalicích, u Hodějic a u Slavkova dosahovala výšky 
desetileté vody. Já se domnívám, že vody bylo daleko více. Jak by potom měla 
vypadat padesáti či dokonce stoletá voda a co by nás čekalo? 
 Na výstavbu hráze bylo použito téměř 2 500 pytlů naplněných 15 kontejnery 
písku. Náklady s tím spojené budou mezi 200 000,- až 250 000,- Kč. Přímé náklady 
na zabránění větších škod (pytle, písek, pohonné hmoty) jsou kolem 100 000,- Kč.  



  

Rada Jihomoravského kraje odsouhlasila dotaci na úhradu přímých nákladů na 
povodeň v Hruškách ve výši 102 000,- Kč. Nepřímé náklady, tedy refundace mezd 
členů hasičské jednotky SDH – přesáhne asi dalších 100 000,- Kč. Ty budou 
uhrazeny z rozpočtu Obce Hrušky. Další náklady budou spojeny s vyčištěním 
zatopeného parku v Chaloupkách a koryta přilehlého potůčku. 
 V souvislosti s následky povodně a z obavy před kalamitním výskytem 
komárů jsem žádal o radu a prostředky na jejich likvidaci. Žádost byla zamítnuta a 
krajským hygienikem mi byl vysvětlen důvod zamítnutí. Na zaplavené, zemědělsky 
obdělávané půdě se údajně komárům nedaří. (Odpověď Krajské hygienické 
stanice: Pane starosto, Velice mě mrzí, že Vás musím zklamat. Pomoc, kterou 
poskytuje KÚ se vztahuje pouze na preventivní opatření proti komářím larvám. Přípravek 
Vectobac působí selektivně na aktivní larvy komárů, které během 24 hodin zabíjí, není 
však účinný na dospělé komáry. Larvy komárů se obvykle vyskytují na dočasně 
zaplavené nezemědělské půdě - hlavně lužní lesy a přilehlé nivy. Zemědělská půda není 
pro vývoj komárů vhodná a proto nemá smysl na ni přípravek aplikovat. Larvy 
kalamitních druhů se ve větší míře nevyvíjejí ani v dlouhodobě zaplavených tůních a 
močálech. RNDr. Oldřich Šebesta) 

 Ve středu 16.6.2010 se sešla komise svolaná Povodím Moravy, závody Brno a 
Koryčany, která zhodnotila škody a stav hrází. Obec požádala o urychlené provedení 
oprav hrází, které by mělo proběhnout ještě letos. Pytle s pískem budou z hráze 
odstraněny až při této opravě. Tato událost určitě bude mít vliv na brzkou opravu. 

 Rád bych zde vyjmenoval a osobně 
poděkoval všem zainteresovaným proti 
povodni, všem, kteří jakkoliv pomohli. 
Seznam účastníků nemáme a určitě bych 
někoho zapomněl, tak jmenovat nebudu. 
Bylo pro mne velkým překvapením, kdo 
všechno přišel pomoci, ale překvapili i ti, co 
nepřišli. Nicméně zvláštní poděkování patří 
našim hasičům a členům protipovodňové 
komise, panu Zitovi za zapůjčení čtyřkolky 
na odvoz pytlů s pískem a dalším za použití 
jejich techniky – traktorů se závěsy, aut. 
Poděkování patří rybářům, dětem při 
zavazování pytlů, mládeži za nošení... 
Vyčerpávání vody z močálů Za humny se 
zúčastnili také hasiči z Křenovic a Šaratic. 

V této těžké chvíli se projevila 
obětavost a solidarita Hrušáků. Mým 
přáním a jistě Vás všech je, aby se 
nemusela projevovat často a měli jsme 
nejméně dalších padesát let od velké 
vody pokoj. Litava i Rakovec stále hrozí. 

Vyloučit tuto hrozbu by se dalo přestěhováním Hrušek na Hejda. 
  Oldřich Dočekal, starosta 



  

Pršelo, pršelo … jen se lilo . 
Obloha se zatáhla a kdo se neutekl schovat, pěkně zmokl. Bylo 22. května po 14. 
hodině, kdy bouře s přívalovým deštěm v lokalitě Hejda způsobila rozlití místního 
potoka, zatopení parku a pole. 
Bouřky se v následujících dnech opakovaně vracely a hlídky proto sledovaly 
kolísající stav hladiny v říčkách. Dne 25. května se přihnala další velká bouře, 
která opět zvedla hladinu potoka v Chaloupkách tak, že tato znovu zaplavila park 
a pole. Kolem 16:00 hodiny voda dosahovala až k hladině rybníka. 
Místní hasiči byli již v pohotovosti, připraveny byly pytle a kontejner s pískem na 
případné ucpání přepadu kanalizace u "Kláštera" a zvýšení břehu Rakůvky. Přes 
trvající deštivé počasí měly srážky spíše lokální charakter a hlídky kontrolovaly 
stoupající a klesající hladinu říček.  

A teď to přišlo.... bylo to nenápadné, nebylo to 
prudké, bylo to vytrvalé a bylo to celoplošné. Začalo 
to v úterý odpoledne 1. června. Pršelo pak vytrvale 
celou noc. Druhý den déšť nepolevoval a voda v 
říčkách stoupala rychlostí 20 cm za hodinu. 
Vzhledem k nepříznivé předpovědi počasí a nasáklé 
krajině vodou po předchozích deštích vyhlásil 
starosta stav ohrožení a dobrovolníci spolu s hasiči 
začali pytlovat písek a postupně jím navyšovat hráz 
u Rakůvky. 
Pršelo, jen se lilo ... a nastal závod s časem. První 
kontejner písku byl brzy "vypytlován", byly tedy 
naváženy další a dokupovány i další pytle. Velkým 
pomocníkem při převozu pytlů v rozbahněném 
terénu byl traktor s dvoukolákem. Obdiv a velké 

poděkování však náleží malé "čtyřkolce", která i poté, co velký traktor do trénu již 
nemohl, dopravovala těžké pytle rozbahněným terénem do nejvzdálenějšího 
místa. Přes veškerou snahu se však už před polednem voda z Rakůvky přelila 
přes umělé hráze a začala zaplavovat pole směrem k rybníku. I za této situace se 
ochranná hráz budovala s přispěním mnoha a mnoha ochotných rukou až do 
večera, kdy teprve déšť ustal.  
I následující den (čtvrtek), kdy už nepršelo, se ve stavbě  hráze pokračovalo. 
Rakůvka klesala jen pomalu, ale přes umělou bariéru již nepřetékala. 
Další den (pátek) byl ve znamení "sbírání" kaprů po polích, zahrádkách a loukách 
a jejich vracení do rybníka.  
Hasiči si zde pořádně "protáhli" čerpadla při odvodňování prostranství Za humny, 
kterému také pomohlo vybagrování strouhy. Další odvodňovací strouha byla 
vybagrována u Dvořáčkového, která odvedla obrovské množství vody z polí za 
domky. 
Od té doby se již nad Hruškami usmívalo sluníčko, snad proto, aby se Hrušákům 
veseleji odčerpávala voda ze zatopených sklepů. 

Mgr. Pavel Höfer, účetní obce 
 

 



  

Ahoj školko, škola volá! 
 
Letošní ukončení školního roku a rozloučení s předškoláky, kteří od září budou žáky 
1. třídy ZŠ, proběhlo v naší MŠ nově a netradičně. 
V pátek 25. června nastal slavnostní den, kdy byli pasováni na prvňáčky. Této 
události se zúčastnil také pan starosta a ředitel ZŠ a MŠ. 
Předškoláci se představili a předvedli krátký program, složený z básniček a písniček. 
Pak následovalo „PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ“, kterého se ozdobeným pravítkem zhostil 
pan ředitel Josef Mácka. Paní učitelky Ivana Holoubková a Zdeňka Chudárková 

dekorovaly děti slavnostní stuhou a 
předaly jim dárkový balíček. Budoucí 
školáky pozdravil a povzbudil i pan 
starosta Oldřich Dočekal. Na ukončení 
slavnosti zazněla „Hymna prvňáčků“ a 
rozloučení mladších kamarádů s přáním 
úspěchů i samých jedniček ve škole. 
A závěrem: Všem dětem pěkné 
prázdniny, našim šesti prvňáčkům 
přejeme, aby 1. září vykročili správnou 
nohou a ve škole se jim líbilo. 

Zdeňka Chudárková 
A TOTO JSOU NAŠI ABSOLVENTI MŠ  
A BUDOUCÍ PRVŇÁČČI 

 
 

Ve školním roce 2010/2011 bude v naší MŠ otevřena druhá třída. K tomuto kroku se 
rozhodlo vedení školy po té, co se k zápisu dostavilo 17 nových dětí. Tímto bude 
vyhověno všem rodičům, kteří žádali o přijetí svých dětí do předškolního zařízení. Do 
školky bude docházet celkem 38 mateřáčků. Druhá třída by měla být výhledově otevřena i 
ve školním roce 2011/2012. 
Pro zajímavost - dvě třídy byly v naší MŠ naposledy před 14 léty.  
Tehdy navštěvovalo zařízení 34 dětí.         Ivana Holoubková 
 

 
 
 
 
 
 
 
A  NAŠE LETOŠNÍ „SESTAVA“ 



  

Zprávičky ze ZŠ - škola v přírodě 2010 
 

      V letošním školním roce absolvovali žáci naší školy ve dnech 14.-18. června 
školu v přírodě v Nekoři v podhůří Orlických hor. 
Navzdory chmurné předpovědi počasí jsme zde prožili 
krásný slunečný týden bez jediné kapky deště. Díky tomu 
mohly děti absolvovat celý naplánovaný program bez 
jakýchkoli omezení daných nepřízní počasí. Sport a hry 
střídaly výlety nejen do blízkého okolí (město Letohrad, 
přehrada Pastviny), ale i na safari ve Dvoře Králové.  

Ubytovací zařízení 
patřící Centru volného času v Lužánkách  
nás mile překvapilo svou úrovní, ať už se 
jednalo o stravování, ubytování, ale i 
vstřícnost a ochotu. 
Celkově tedy můžeme letošní školu 
v přírodě hodnotit jako zdařilou 
ochutnávku před prázdninami, které už 
klepou na dveře, a které si děti po 
náročném školním roce jistě zaslouží. 

Josef Mácka, ředitel ZŠ 

 
 

Anketa na konci školního roku 
 
Odpovědi dětí z naší základní školy na otázky, týkající se končícího školního 
roku a blížících se prázdnin. 
 

Na co se nejvíc těším o prázdninách? 
... na odpočinek od školy, na výlety, na pozdější vstávání, na narozeniny, na 
ZOO, na dovolenou v Lucembursku, na dinopark, na moře, na tábor, na 
Chorvatsko, na Prahu, na bazén, na Turecko, na koně, na babičku a na dědu... 
 

Co se mi letos ve škole nejvíc líbilo? 
Testy, všechno, škola v přírodě, družina, výtvarka, pracák, učení nových 
věcí, učení, tělocvik, hudebka, čtení, matematika, psaní. 
 

Po čem ze školy se mi bude o prázdninách  nejvíc stýskat? 
Po lehkém učení, po učitelích, po výtvarné výchově, po výletech, po učení, po 
paní učitelce, po hrách, po družině, po čtení, po floorbalu, po všem, po 
matematice, po výtvarce. 
 

Po čem ze školy se mi vůbec stýskat nebude? 
Po vstávání, po testech z angličtiny, po ničem, po angličtině, po obědech ve 
škole, po družině, po českém jazyce, po učení. 



  

Osmé hrušecké pálení čarodějnic 
 

     Tento rok jsme v Hruškách „za humnama“ u rybníků upalovali 
už poosmé čarodějnice a oficiálně tak uvítali jaro. Tato dubnová 
akce má u nás už velkou tradici a v předvečer prvního máje se 
schází děti, dospělí, místní i přespolní. Ovšem tolik dětí, co letos, 
to jsme ještě nezaznamenali. Pro děti jsme připravili tradiční 
soutěže se sladkými odměnami, putovní hru s hledáním 
čarodějnice, opékání špekáčků, vaření kouzelného lektvaru, 
kreslení vlastní papírové čarodějnice, jízdu na poníkovi a další. 
Opět přijelo divadlo, tentokrát divadelní spolek PRKNO s pohádkou 
Tři prasátka. Zpestřením pro malé i větší děti byla žonglérská 

škola, kterou připravilo duo Ignis Inferno z Brna.  
     Letos s námi podobně jako loni dosti „zacvičilo“ počasí. Celý krásný den byl završen 
večerní silnou přeháňkou. Zmokli skoro všichni, ale žár ohně 
nás pak osušil a večerní program mohl pokračovat. Zapálili jsme 
vatru a upálili symbolickou čarodějnici. Hrála country kapela 
OSADA ze Slavkova, opět i s Jiřím Karasem Polou z domovské 
kapely Poutníci. V přestávkách kapely zajistil reprodukovanou 
hudbu DJ Ruda. Po deváté hodině nastoupilo duo Ignis Inferno 
s ohnivou žonglérskou show. Nelze zapomenout na již 
tradiční věštkyni, která má v Hruškách stále velikou oblibu a 
dostatek zájemců o věštecké služby. Do nočních hodin se pak 
poslouchalo, tančilo a popíjelo. Počasí se umoudřilo a proběhla 
krásná jarní noc. 
     Kulturní program tradičně prostřednictvím kulturního 
výboru zajistil a z velké části sponzoroval obecní úřad. 
S přípravou a zejména se zajištěním občerstvení pomohla TJ 
Tatran, jejímž aktivním pomocníkům patří velké poděkování. Výtěžek byl věnován na 
podporu dalších kulturních aktivit v obci. 
     Stejně jako loni bych i letos ráda poděkovala všem, kteří s přípravou a organizací 
akce pomohli nebo přispěli finančně. Poděkování patří již zmíněným sportovcům, 
mistru zvukařovi, moderátorce a všem ostatním. Tak snad zase za rok na shledanou. 
 

 
D ě t s k ý   d e n 

O tom, že letošní počasí si s námi dosti zahrává, se můžete dočíst na 
několika místech tohoto zpravodaje. Takže jen krátce. Dětský den jsme letos 
naplánovali netradičně až na začátek září, jako veselé ukončení prázdnin. 
V tradičním červnovém termínu by se nám totiž sešlo více akcí najednou - měly být 
rybářské závody a hasičské závody s dětským programem. To byl podnět  
k odsunutí obecního dětského dne na pozdější termín. Bohužel díky počasí a 
záplavám se dětský hasičský den nekonal, rybářské závody se odsunuly, každý měl 
dosti jiných starostí, prostě všechno bylo jinak. Doufám však, že děti nestrádaly. 
Školáci si konečně užili školu v přírodě, mateřáci společně s rodiči hledali poklad, 
opékali špekáčky a pouštěli lampiony štěstí na zahradě MŠ. 

Věřím, že počasí si své vrtochy už vybralo a že v září bude hezky. Zveme 
tedy všechny děti i rodiče na tradiční dětský den v Hruškách v netradičním 
termínu v sobotu 4. září 2010. 

Svatava Horáčková 



  

„BREJLE“ 
 

V sobotu 8. května jsme navázali na započaté úsilí „dostat divadlo na 
vesnici“ již čtvrtým divadelním představením. Pozvali jsme náš již 

spřátelený divadelní spolek PRKNO z Veverské 
Bítýšky. Tentokrát s představením BREJLE, 
které bylo i opětovně směřováno jako malý 
příspěvek ženám ke dni matek. „Prkňáci“ sehráli 
divadelní crazyetudu pro dva herce o tom, jaká 
překvapení může přinést seznámení na inzerát. 
Sešla se již klasická čtyřicítka diváků, což je sice 
škoda, ale hlavně, že se něco děje. 
Současně si diváci, ale nejen oni - mohl přijít 
kdokoliv, prohlédli výstavku výtvarných prací 
dětí ze ZŠ a MŠ Hrušky. 

Svatava Horáčková  

 
Čtvrté výročí posvěcení kaple  
 

V roce 2006 byla 16. července brněnským biskupem mons. Vojtěchem Cirklem posvěcena 
kaple Panny Marie Sněžné v Hruškách. Každý rok v tento výroční den se koná v kapli 
večerní bohoslužba a po ní následuje ve společenské místnosti beseda se zajímavým 
hostem na zvolené téma. V uplynulých letech jsme měli tyto hosty:  
2007 - PhDr. Josef Zeman, Národní centrum pro rodinu – Soužití generací v rodině 
2008 - ThDr. PhDr. Radek Mezuláník, Ph.D., Univerzita J.A.Komenského – Média a křesťané 
2009 - ThLic.Václav Slouk, děkan brněnský – Poutě do významných evropských míst  
Na letošní program je připravena přednáška s promítáním o Turínském plátnu, do 
něhož bylo zahaleno tělo Ježíše Krista po sejmutí z kříže, a které bylo po deseti letech 
znovu vystaveno v dubnu a květnu t.r. v italském městě Turíně. Přednášet bude Doc. Ing. 
Vladimír Pata z Baťovi univerzity ve Zlíně, který se touto tématikou zabývá mnoho let.  
V pátek 16. července 2010 v 18.00 hodin bude mše sv. v kapli a od 19.00 hodin se 
uskuteční beseda ve společenské místnosti „kláštera“, kde bude připraveno občerstvení.  
Rádi zveme všechny zájemce. 

     Helena Hrabálková, Správa kaple v Hruškách, o.s. 

 
 

 
 

JUBILANTI  V  DRUHÉM  ČTVRTLETÍ  2010 
 

Milan Dressler  70 let  Božena Žouželová  80 let 
Marie Cigánková  70 let  Marie Havlíková    83 let 
Milada Mixová  75 let  Marie Doubková   85 let 
Emilia Hošková  80 let  Jan Jetela    87 let 
Anna Kitnerová  80 let  Božena Dvořáková  87 let 
Ještě jednou přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví. 
 



  

Akce hrušeckých hasičů v druhém pololetí roku 2010 
 

 První akcí dobrovolných hasičů v 2. čtvrtletí byly závody Dračích lodí. Ve dnech  
30. dubna – 2. května 2010 se konal „ATC Merkur -  pohárový závod dračích lodí a Grand 
Prix Dračích lodí“. Malá skupinka hasičů pomáhala s organizací a zajištěním soutěže. 
 Mnohem důležitější událostí, na kterou se hasiči připravovali několik měsíců předem, 
byl Pokus o zdolání rekordu v dálkové dopravě vody. Příprava této mimořádné akce 
znamenala především zajištění bezproblémového chodu PPS 12 a shromáždění příslušného 
počtu hadic a radiostanic dle pokynů organizátora. Desetičlenná skupina hrušeckých hasičů se 
společně s ostatními sbory sjela do areálu Šiklův mlýn, kde mělo v době od 7. do 9. května 
2010 celkem 288 sborů svoji „základnu“. Odtud se potom jednotlivé sbory rozmisťovaly po 
celé délce tratě podle předem připraveného plánu. Hrušečtí hasiči měli „svůj úsek“ v lese 
v blízkosti rybníka Medlov. Rekord se podařilo vytvořit a byl uznán agenturou Dobrý den. 
Ten je také zapsán v české Guinessově knize rekordů. Nyní pár informací k rekordu. 
 

Rekord v dopravě vody na dálku 
 
 

Trasa: Dolní Loučky (295 m n. m.) – Devět skal (836 m n. m.) – převýšení trati 541 metrů 
Délka trasy: 63,46 km 
Začátek čerpání vody v Dolních Loučkách: 10:35 hodin 
První výstřik na Devíti skalách: 17:30 hodin 
Konec akce: 17:40  
 
Technické údaje: 

• akce se zúčastnilo celkem 288 sborů 
dobrovolných hasičů z toho 287 z České 
republiky a 1 sbor ze Slovenska 

• celkem bylo použito 234 čerpadel 
• použito bylo celkem 3 553 hadic B 
• spojení zajišťovalo celkem 291 radiostanic 
• na akci se podílelo celkem 2 592 hasičů  

(z toho 1 669 mimo okres Žďár nad Sázavou a v tomto počtu byla také „hrušecká desítka“) 
• v hadicích bylo v době rekordu celkem 300 m3 vody 
• bylo přemístěno 580 m3 vody 
• v době čerpání protékalo v hadicích 36 m3 za hodinu 

 
I v letošním roce, a to v sobotu 22. května 2010, 

pomáhala šestičlenná skupina dobrovolných hasičů s 
přípravou a průběhem Dětského dne, který pořádají zástupci 
ČD ve svém rekreačním středisku Prudká na Vysočině. Pro 
všechny malé zájemce připravili malý hasičský závod. 
Dvojice dětí zdolávaly krátkou trať s překážkami a závod 
končil tradičním stříkáním vodou na střed připraveného 
terče. I přes setrvávající deštivé počasí se jako zázrakem 
vyčasilo. Děti letos nepotřebovaly pláštěnky a užily si všech 
připravených atrakcí. Druhý Dětský den, kterého se hasiči 
zúčastnili v úterý 1. června 2010, byl na Pálavě v areálu 
Vodní záchranné služby Nové Mlýny. I zde se hasiči snažili 
dětem připravit pěkné odpoledne. 

 



  

Hasiči pomáhají také při sportovních událostech. Letos to bylo ve dnech 5. – 6. června 
2010, kdy prováděli dohled nad tratí při tréninku a závodech, které se konaly v motokrosovém 
areálu za obcí Vážany nad Litavou. Úkolem bylo zejména kropení tratě vodou po průjezdu 
závodníků a plnění dalších úkolů podle potřeb pořadatele. 
Ve dnech 11. - 12. června se konal již čtvrtý díl domácího šampionátu v automobilových 
soutěžích Agrotec Rallye Hustopeče. Stejně jako v minulém roce hasiči pomáhali se 
zajištěním pořadatelské služby na trati. 

 
Výjezdová jednotka hasičů 

 

 Výjezdová jednotka hasičů má k dispozici cisternu CAS 25, PPS 12 a další technické 
vybavení, o které je třeba průběžně pečovat a udržovat v provozu podle technických norem. 
Dne 3. dubna 2010 proto provedli členové jednotky údržbu požární techniky. Jednalo se 
zejména o kontrolu požárního vozidla a PPS 12. Dále byla provedena revize hadic a 
prohlídka ostatního technického vybavení. 
 Během měsíců května a června postihlo celé území naší republiky velmi špatné počasí 
v podobě trvalých a silných dešťových srážek. Hasiči každý den sledovali informace o 
zaplavených územích a byli připraveni vyrazit na pomoc, stejně jako tomu bylo v minulých 
letech. Koncem května vůbec netušili, že zasahovat budou „na svém vlastním teritoriu“. 
Trvale deštivé počasí mělo své následky také v naší obci. Nejprve byl během květnového 
víkendu „pod vodou“ park za mostem v "Chaloupkách". Hladina několikrát opadla a s 
příchodem dalšího silného deště opět stoupala. To byl však pouze počátek událostí, které 
pak rychle následovaly za sebou. 
• První den - Dne 2. 6. 2010 byl již v 9:18 hodin vyhlášen 

poplach. Voda z Rakůvky se přelila přes břeh (u soutoku s 
řekou Litavou) a postupně zaplavovala nejbližší okolí. Došlo 
rovněž k rozvodnění obou rybníků a prostupování vody do 
přilehlých obytných domů a zahrad.Všichni členové výjezdové 
jednotky a dobrovolní hasiči se podíleli na vystavení hráze 
z pytlů s pískem. U záchranných prací nechyběli občané 
Hrušek, kteří přišli na výzvu starosty obce a dobrovolně 

pomáhali. Během celého 
dne se pytlovalo a postupně 
byla vybudována pravá 
hráz toku. Předpověď 
počasí nebyla vůbec příznivá, a proto hasiči celou 
noc hlídkovali u obou vodních toků. 

• Druhý den - Dne 3. 6. 2010 pokračovalo pytlování 
a dostavba hráze. Záchranné práce byly ukončeny v 
pozdních večerních hodinách. Jednotka hasičů dále 
situaci u řeky monitorovala a vyhodnocovala 
případná rizika. 

• Třetí den - Dne 4. 6. 2010 srážky ustaly a voda ze 
zaplaveného území začala velmi pomalu klesat. 
Proto bylo zahájeno odčerpávání vody. Na pomoc 

přijel také hasičský sbor z Křenovic a Šaratic. Součástí čerpání vody byl rovněž výlov 
ryb, které se díky povodni dostaly mimo rybník. 

 
 



  

Jak už to v životě chodí, jednou je vody nadbytek a někdy zase nedostatek. V sobotu dne 
12. června 2010 došlo v podvečerních hodinách k přerušení dodávky vody v okolí Slavkova, 
tedy i v Hruškách. Během neděle se sice hledalo místo poruchy a byla provedena následná 
oprava, nicméně obyvatelé Hrušek neměli k dispozici žádný náhradní zdroj vody. Z tohoto 
důvodu byla svolána jednotka hasičů, aby provedla alespoň rozvoz užitkové vody z 
cisterny. Občané měli možnost si dvakrát během dne (v 10:00 a v 18:00 hodin) dojít pro 
užitkovou vodu k hasičskému vozidlu, které projíždělo vesnicí. 

Shrnuto závěrem: původním posláním hasičů je zpravidla hašení požárů, ostatně samotný 
název této dobrovolné složky k tomu napovídá. Avšak v druhém pololetí letošního roku to 
bylo „spíše jen o vodě“, ať už při povodni nebo nedostatku vody, tak třeba při závodech 
lodí, kropení motokrosové trati nebo „zaučování malých hasičů“ v rámci dětských dnů.  

 

 Na závěr bych zmínila ještě jednu věc. Naprosto stěžejní a důležitou akcí, na kterou 
jsme se připravovali a moc těšili, měl být závod hasičské všestrannosti O pohár Matěje 
Štefana a Dětské odpoledne. Zaplavení místa, kde se obě akce měly konat, nás bohužel 
přinutilo k rozhodnutí akci zrušit. Voda na hřišti sice už není, ale prostor je stále podmáčený 
a déšť zpomaluje jeho vysychání. Pokud by totiž na podmáčené hřiště vjela hasičská 
technika, povrch by byl rozjetý a účast několika hasičských sborů by rovněž představovala 
velkou zátěž pro travnatý povrch. Pozvaní kolegové hasiči pochopili naše rozhodnutí, 
protože sami v posledních týdnech zasahovali buď ve svých lokalitách, nebo pomáhali 
jiným. Nejvíce nás to mrzí kvůli všem dětem, které se na odpoledne těšily. Snad se podaří 
najít jiný vhodný termín, kdy bychom připravované aktivity uspořádali. 

Lenka Štěpánková 
 
 

Rybářské závody 2010 v Hruškách 
 

Již tradiční rybářské závody pro dospělé, letos plánované na sobotu 5. června, se 
konaly s týdenním zpožděním. Náhlé záplavy ze dvou rybníků udělaly jedno veliké 
jezero a zhatily tak již připravenou rybářskou akci. Naštěstí voda rychle opadla, a 
proto bylo možné závody uskutečnit ihned následující sobotu, tj. 12. června. I 
počasí se umoudřilo a připravilo pořadatelům i závodníkům krásný slunečný den. 
Ze šedesátky účastníků přihlášených na minulý týden jich přijela sice jen polovina, 
ale možná o to více úlovků všichni měli, neboť letos ryby „šly“ a snad každý ze 34 
závodníků si „sáhl“ na rybu. Zatím co loni 
vítěz nachytal něco přes metr ryb, letos ten 
nejlepší jich z vody vylovil skoro čtyři a půl 
metru.  
Opět se sešli nadšenci rybářského sportu 
z blízkého i širšího okolí. A jako vždy přišli i 
jejich příznivci domácí i z okolních obcí, 
aby ochutnali rybí kapří specialitu, 
opékanou klobásu či popili lahodného 
moku v improvizovaném areálu u rybníka.  
Přes všechna překvapení a potíže, které nám letos počasí stále ještě připravuje, 
se rybářské závody vydařily a pořadatelé je hodnotí velice kladně. Děkují všem, 
kteří pomohli s přípravou i těm, kteří přišli podpořit rybářský sport. 

Václav Štefan, hospodář na Rakovci 1 



  

Počátky obce Hrušky – 4. pokračování 
 

V posledních třech vydáních Hrušeckého zpravodaje jste se dočetli o naší historii od 
počátků Českých zemí až po 19. století. V březnovém vydání to bylo vyprávění o 
historii našeho regionu – Slavkovska. V tomto posledním čtvrtém vyprávění si 
můžete přečíst něco o životě slavkovského lidu na počátku minulého století. 
Život slavkovského lidu na počátku 20. století. 
Slavkovsko náleželo k předním zemědělským okresům Moravy a bylo převážně 
okresem zemědělců malých. V roce 1920 jich bylo evidováno 11 728, z nich bylo 
76,32% (8 951) majiteli půdy pod 1 ha a 2 777 (tj. 23,68%) jich vlastnilo půdy přes 1 
ha. Úhorem leželo 450 ha. Na polích se pěstovala ozimá a jarní pšenice, ozimé a 
jarní žito, ječmen, oves, kukuřice, brambory (tehdy více jmenované jako zemáky), 
řepa cukrovka (rolníci z Rousínovska dodávali cukrovku do akciového rolnického 
cukrovaru v Němčicích na Hané, ostatní do cukrovaru slavkovského, vyškovského, 
šlapanického a sokolnického), dále řepa krmná, zelí, mrkev, hrách, čočka, proso, 
bob, fazole, mák, vikev a směsky na píci, jetel na semeno. Průměrná cena 1q 
pšenice byla 17.25 Korun, ječmene 14.64 K., kukuřice 18.42 K., ovsa 14.79 K., žita 
17.12 K. Zásluhou slavkovského lékárníka Antonína Pospíšila se několik zemědělců 
ve Slavkově zabývalo pěstováním speciální kultury reveně (rebarbory). Do roku 1865 
se pěstovala ve značném množství v zahradách i na poli. Její rozstrouhaný a 
nasušený kořen byl vyhledáván jako žluté barvivo a také draze placen.  
Lukám náležena poměrně malá plocha, protože přirozené poměry pro tuto kulturu na 
Slavkovsku nebyly zrovna nejpříznivější. Spodní vody měly za následek nekvalitnost 
trav. Pozdější používání umělých hnojiv úspěšně zvýšilo produkci luk.  
Pastviny k výživě dobytka mnoho nesloužily, spíše byly považovány za výběhovou 
plochu pro dobytek a ponejvíce byly majetkem obcí. 
Zelinářstvím se zabývalo jen několik pěstitelů ve Slavkově, Novém Rousínově a 
Lovčičkách. Slavkovský okres byl odkázán na dovoz zeleniny z Brněnska a 
Bzenecka.  
Zato od roku 1900 do roku 1910 se velice rozrostl chov dobytka jednak intenzivním 
pěstováním pícnin, jednak vydatnými podporami českého odboru zemědělské rady. 
Chováni byli koně, hovězí dobytek, kozy, vepřový dobytek, ovcí se chovalo jen málo. 
Z drůbeže slepice, husy, kachny a jiná drobná drůbež. Z koní byl zastoupen 
převážně těžký kůň hospodářský, zřídka kůň lehký, ten většinou jen pro osobní 
zálibu, místy pak těžký kůň chladnokrevný. Okres slavkovský byl zařazen do obvodu 
teplokrevných koní, v těchto letech se zde začínali odchovávat koně po hřebcích 
oldenburských. Naše obec byla známá pušťáckou hřebčí stanicí.  
K hospodářským činnostem patřilo i zdárně prosperující včelařství.  
Řemesla, průmysl a obchod. 
Řemesla jako obživa obyvatelstva byla nepostradatelnou součástí života tehdejšího 
lidu. Některé názvy řemesel nám zní už cize nebo úsměvně. V roce 1913 bylo na 
slavkovském okrese z řemeslných živností 109 obuvníků, 104 krejčí a švadleny, 65 
stolařů, 57 řezníků, 50 kovářů a podkovářů, 49 pekařů, kolářů 21, pokrývačů 19, 
zámečníků 16, bednářů 13, malířů 11, holičů 10, kameníků, sedlářů a tesařů 9, 
klempířů 7, cukrářů 6, hodinářů, kamnářů a uzenářů 5, perleťáři, sklenáři a 
soustružníci 4, kominíci, knihaři, kožišníci, natěrači a provazníci 3, cihláři, kartáčníci, 
perníkáři, pohodní, sochaři 2 a 1 barvíř, dýmkař, kloboučník, mydlář, nožíř, papučář, 
puškář, řezbář, tkadlec, voskař a modistka.  



  

Živnosti tzv. svobodné a koncesované byly v roce 1913 reprezentovány 96 
hostinskými, 19 mlynáři, 17 kramáři, 16 hudebními kapelami, 11 stavebními 
podnikateli, 9 zednickými mistry, 9 řemeslníků provádělo drenáže (odvodňování), 8 
bylo krupařů, 4 hokynáři a vetešníci, 3 provazníci, 2 fotografové a 2 nakupovači 
hader. Činnost provozovaly 2 pohřební ústavy, 4 výrobny tvarůžků a 1 květinářství. 
Obchodů se smíšeným zbožím je uváděno v tomto období 130. Byly to obchody se 
střižným zbožím, máslem, mlékem a vejci, drůbeží, potravinami, cukrovím, uhlím a 
dřívím, zeleninou a ovocem, krátkým zbožím, oděvy, dobytkem, nádobím, vápnem, 
zbytky, klobouky, senem, galanterním zbožím, kůžemi, obuví, papírem, moukou, 
plátnem, prádlem, sklem, zlatým a stříbrným zbožím, hadrami, hnojivem, peřím, 
školními potřebami aj.  
Snad v každé obci existovaly nějaké spolky. Mezi nimi jmenujme především hasiče, 
učitelskou jednotu, záložny, sirotčí spolky. 
A konečně poslední zajímavost z naší procházky Slavkovskem doby minulé. Mladíci 
byli odváděni k 8. pěšímu pluku, 25. praporu mysliveckému, 6. pluku dragounskému 
a 14. pluku zeměbraneckému.  
Zde moje povídání končí. Snažila jsem se vám zprostředkovat život lidu v dobách 
více či méně minulých. K tomu mně posloužila různá literatura, protože nejsem 
historik. Některé popisované skutečnosti se mi zdály zajímavé a tak jsem je chtěla 
zprostředkovat i vám. Omlouvám se, jestli se mně to nepodařilo.  

Jana Štefanová – kronikářka obce 
 

 
90 let naší státní vlajky 

30. března 2010 jsme si připomenuli 90 let od uzákonění československé státní vlajky. Podoba 
československé, nyní české státní vlajky je obecně dobře známa, avšak o jejím vzniku panují 
často různé dohady a mýty. Vytvoření československé státní vlajky nebylo spontánním 
rozhodnutím následujícím po vzniku ČSR v roce 1918. Naopak její 
vytvoření trvalo více než rok, schválena byla teprve zákonem č. 252 
z 30. března 1920 o státní vlajce, státních znacích a státní pečeti.  
Úkolem připravit návrhy těchto státních symbolů byla pověřena na 
sklonku roku 1918 znaková komise. Jejími členy byli přední čeští 
historici té doby – profesor Gustav Friedrich z Karlovy univerzity, 
dr. Jan Bedřich Novák ze zemského archivu, dr. Václav Vojtíšek 
z Archivu hl. města Prahy, dr. Ladislav Klicman z Archivu ministerstva vnitra a Jaroslav 
Kursa, koncipient Archivu ministerstva vnitra, který měl bohaté heraldické a sfragistické 
znalosti a navíc i malířský talent, proto mohl snadno ztvárnit představy členů znakové komise.  
Komise se nejprve věnovala problematice státního znaku, kde vyšla především z historických 
znaků jednotlivých zemí tvořících novou republiku. Základem státního znaku se stal 
historický znak Českého království a ostatní znaky historických zemí, aby tak symbolizovaly 
kontinuitu české státnosti. Pro Slovensko a Podkarpatskou Rus bylo naopak zdůrazňováno 
právo na sebeurčení a byly vytvořeny znaky nové. 
Teprve od 1. dubna 1919 se komise začala zbývat problematikou státní vlajky. Původní návrh 
zachovat tradiční český bíločervený prapor, přestože se užíval jako symbol národního 
uvědomění i na Moravě a na Slovensku a bíločervená stužka byla i odznakem na uniformách 
našich legionářů, se ukázal z praktického mezinárodního hlediska jako nepřijatelný. Byla zde 
snadná možnost záměny nejen s vlajkou sousedního Polsky, ale i s barvami Rakouska.  



  

Proto byla zvolena třetí barva – modrá. Značné obtíže se však vyskytly při konkrétním řešení 
problému, jak barvy seskupit. 
Vypracováním návrhů vlajky byl do konce května 1919 nejprve pověřen Jaroslav Kursa, který 
vytvořil přes třicet návrhů. V posledním návrhu vložil k žerďové části modrý klín zasahující 
do jedné třetiny vlajky, což zaujalo některé členy komise. Zvažované návrhy pak byly 
vyzkoušeny na jevišti Národního divadla a 28. a 29. září 1919 na dvou parnících Pražské 
paroplavební společnosti na Vltavě. Závěr byl, že vlajka s klínem vyhovuje praktické potřebě, 
jak seskupením barev, tak i celkovou úpravou a rozměry. V Národním shromáždění byl 
počátkem listopadu 1919 návrh projednán a spíše kritizován. Někteří politici se neustále 
snažili prosadit své vlastní návrhy, ale nakonec pevnému a argumenty podloženému 
stanovisku prof. Friedricha byl návrh 30. března 1920 schválen. Ve zprávě ústavního výboru 
se k důvodům přijetí dané vlajky píše: znaková komise se snažila vytvořit vlaku pokud možno 
jednoduchou, aby se žádná základní barva neopakovala, aby tři navržené barvy nebyly 
seřazeny v pruzích vodorovných ani svislých, protože trikoloru má již několik jiných států, aj. 
Znaková komise 24. ledna 1920 jednomyslně doporučila, aby modrá barva byla na vlajce 
umístěna v podobě klínu, jehož základnu by tvořila celá šířka vlajky při žerdi, špice klínu by 
zasahovala do poloviny vlajky. Výhody řešení se vysvětlovaly takto: splýváním barev v jeden 
organický celek znázorňuje vlajka nedílnost našeho státu, vlajka vyhovuje estetickému 
principu vlání a směru, modrý klín vyznačuje ideově tři pahorky ve slovenském znaku, klín je 
jednou z nejstarších figur české heraldiky.  
Naše vlajka vznikla kombinací různých tradic souvisejících s dějinami našeho státu, promítá 
se do ní mnoho symboliky, více, než by nás při pohledu na její jednoduchost napadlo. Přes 
počáteční skepsi byla velmi brzy naším národem přijata za vlastní jako milovaný symbol 
státní suverenity, politické svobody a jednoty naší vlasti. V dobách okupace, útisku a 
pronásledování byla skrývána na znamení naděje pro budoucnost, naši vojáci v zahraničí pod 
ní prolévali svou krev za naše osvobození. Okupanti ji naopak nenáviděli a už její vlastnění 
bylo krutě trestáno. Po rozpadu Československa rozhodl parlament České republiky, že 
bývalá československá státní vlajka bude vlajkou České republiky. Česká státní vlajka nám je 
drahým symbolem samostatného státu českého národa, který patří k velké rodině slovanských 
národů a který se hlásí k tisícileté tradici české státnosti sahající až k říši Velkomoravské. 
Státní vlajka od svého vzniku provázela všechny milníky naší historie. Po devadesát let je 
nám svědkem věrnosti našich předků v boji za naši samostatnost a při hájení národních zájmů.  
 
 
... a ještě jedna zajímavost na závěr 

200 let konzervy 
Mnohé vynálezy dnes běžně užívané v civilním životě inspirovala či urychlila válka. Patří 

k nim i konzerva, u jejíhož zrodu stál Napoleon, který v roce 1795 
vypsal odměnu na způsob delšího uchování potravin pro jeho armádu. 
Odměnu od Napoleona získal pařížský kuchař Nicholas Appert, který 
vymyslel konzervování ve skleněných nádobách. 25. dubna 1810 
anglický obchodník Peter Furane získal od anglického krále patent za 
vynález plechových konzerv. 
Pro Čechy byla a je konzerva, především masová, neodmyslitelnou 

součástí výletů i cest do zahraničí.   
115 let slaví i otvírák na konzervy, na nějž v roce 1855 získal patent Angličan Robert Yates. 

Jana Štefanová – kronikářka obce 
 
 



  

 

Hrušecké hody 
 

V sobotu a v neděli 31. července a 1. srpna 2010 se budou konat 
 tradiční „Hrušecké hody“. 

 

V sobotu odpoledne se bude stavět „mája“, v neděli dopoledne „zvaní na 
hody s rozmarýnem“ a odpoledne krojovaný průvod stárků vesnicí. 

 
 

V sobotu ve 20 hodin taneční zábava, na které k tanci a dobré zábavě 
hraje IMPULS  Blučina. V neděli odpoledne i večer hraje DAMBOŘANKA.   

Pořadatelé Vás všechny srdečně zvou a přejí pěknou zábavu. 
 

 
 

Drazí přátelé, kamarádi a spoluobčané !!!! 
Blíží se prázdniny a s nimi i spousta veselí a snad už i rozumnější počasí. Proto 
bychom Vás chtěli pozvat na “2. ročník hrušecké Neckyády“, která se bude konat 
v sobotu dne 24. července 2010 od 12.00 hodin na dolním hrušeckém rybníce 
za Humny (u rybárny). 
Zaregistrovat se můžete do 20.07.2010 na adrese: silvie.hausnerova@seznam.cz, 
nebo hodinu před startem na rybárně 

Program: 
• sraz soutěžících a registrace plavidel do 12,30 hod. 
• ve 13,00 hod. příprava a spuštění plavidel na vodu 
• módní přehlídka plavek (dle fantazie – zapojit se může kdokoliv z Vás – věk 

neomezený) 
• ve 14,00 hod. start – přehlídka plavidel a masek 
• přehlídka jízdních kol – kolem rybníka či přes lávku? 
• přejezd přes lávku na trakaři 
• boj s tyčí na lávce 
• vyhlášení vítězů – po ukončení disciplín 
• předávání věcných cen 
• cena diváků 
• občerstvení a hudba k tanci či poslechu zajištěna (DJ Pavel) 

Při soutěži se bude hodnotit originalita plavidla, styl jízdy, rychlost a kostýmy 
soutěžících. Do poroty budou zapojeni také diváci, proto pozvěte i své blízké. 
Bližší informace podá Silvie Pernicová Trnková. Dotazy a nápady zasílejte též na výše 
uvedenou e-mailovou adresu. 
 

„Vezměte majzlík či kladivo a zhotovte vlastní plavidlo.  
Přihlaste všechny , kdo vody se nebojí a dobrou náladu při plavbě ustojí. „ 
 

Ahoj a na další velkolepou plavbu se s Vámi těší „ Hrušečtí nadšenci“ 


